

这些事，元芳你怎么看？



如果自己的女儿和她的同伴同时掉进水里，你先救谁？面对这样一种局面，肖广的选择是，先救离岸边更远的女儿同伴，再将女儿救上岸。“我当时是考虑女儿情况不危险，才先去救邻居女儿的，因为如果当时我稍微迟一点，她就会滑入深水区，就会没命。”肖广说，他很庆幸自己做了一个正确抉择，“鱼与熊掌兼得”。

一转身，两个孩子落水了

肖广是湖南省长沙县黄花镇村民，有一个四岁的女儿和一个两岁的儿子。虽然事情已过去数天，但回忆起自己当天面临的生死抉择局面，肖广依然历历在目。

那是10月底的一个晴朗下午，肖广正在菜地里挑水浇菜。女儿小欣与邻家五岁的女孩小羽，还有两岁的小儿子在不远处的池塘边玩耍。

眼看着三个孩子离水塘越来越近，肖广扭头提醒母亲：“您去把孩子们叫回来，怕他们去玩水。”母亲张亮球听后，立即朝水边的孩子们走去。可当肖广再回头往孩子们的方向看时，发现塘埂上只剩下小儿子愣愣地站着，池塘水面上，一圈圈涟漪正荡漾开来，夹杂着小孩的哭喊声。

母亲张亮球此时也发现了孩子们落水，于是大叫：“孩子掉塘里了，快来救命！”肖广撂下担子，甩掉拖鞋就往水塘边飞奔。

他选择先救离岸远的邻居小孩

肖广到达岸边发现，女儿小欣跌落在离岸约三米处的水里，而小羽则在离岸两三丈远的地方，在水波的荡漾下，小羽的身体越来越往塘中心漂去。

肖广看了一眼正在浮沉的

正确的选择

女儿与玩伴一起落水 先救谁？

他选择先救别人的孩子
“女儿在浅水区不危险”



网络漫画

新闻链接

妈妈老婆同落水 小伙先救妻

2012年7月22日下午，安徽肥东县店埠河边圩埂村28岁的小伙郭某，和母亲、妻子一同落入水中，他先救谁？

7月22日下午6时许，安徽肥东县撮镇镇店埠河边圩埂村的郭某带着妻子小青和母亲孙某，一起去村子边的店埠河下网捕鱼。3人来到河边坐上一条小渔船，郭某向河中划去，孙某在船的一角下网。“小青比较好

奇，就走到船尾去看我媽下网，结果船就倾斜了。”郭某回忆，小青向河一侧倒去，而孙某准备上前抱住小青，郭某也急了，想过来拉两人。小船顷刻失衡，3人同时落水。

落水的3人中，只有郭某会游泳。“当时也没有多想，只觉得小青离我近一点，所以我就救了她。”随后郭某转身去救妈妈。孙某醒来后，没有责怪儿子。

据《新安晚报》

女儿，“扑通”一声跳下水，朝着更远的小羽游去。到达其身边时，肖广一把抓住正在挣扎的小女孩，一手将其托起，一手奋力向岸边游去。“当时脑子里一片空白，就想着快，快，快！”肖广说。

将小羽放在水边的石阶上后，肖广转身再看女儿小欣，水已经渐渐没过其头顶。他赶紧游到女儿身边，一把将其托举到水面，没想到女儿嘴里在喊：“爸爸，赶快救小羽！”由于抢救及时，所幸两个小女孩均无大碍。

把孩子抱回家后，张亮球发现儿子走过的地方都是血脚印，肖广这才感觉一阵剧痛从脚尖、脚底传来。原来，双脚不知何时被划开了几条长口子，还在不住地淌血，有几个脚指甲已经翻开，血肉模糊。因为脚痛得穿不进鞋，肖广只好向公司请了两天假，但并未提起救人的事。

被救女孩小羽的父母对肖广十分感激，要女儿认肖广为干爸。肖广拒绝了：“如果是你们，也会这么做。”

对话 “女儿落水，怎么不急？”

记者：当时女儿落水了你着急吗？怎么选择先救别的孩子？

肖广：自己的女儿落水了，怎么不着急？但她离岸近，水浅。当时小羽的处境更危险，应该先救她。现在的结果也证明我做了一个正确的判断，两个孩子都没事。

记者：你当时是怎么做这个判断的？

肖广：这是我在了解情况后做的判断，我住在这里，知道水塘情况，小羽已经快到深水区了，而我的女儿还在浅水区，浅水区只有1米深，我判断女儿暂时没事。

记者：有的网友评论，如果是自己，会先救自己女儿，你怎么看网友的这种决定？

肖广：这种做法有点自私自利。我当时是考虑女儿情况不危险，才先去救邻居女儿的，当时我稍微迟一点，她就会滑入深水区，就会没命，要知道我也不会游泳，而她在那个位置，我是将她举过头顶才救起她的，我庆幸自己做了一个正确抉择，“鱼与熊掌兼得”。

据《潇湘晨报》

错误的选择

看见流浪猫狗不忍心 怎么救？

她居然想到挪用资金
钱退了，被法院判缓刑

用货款，共有22万余元全都花在猫狗身上。

庭审最后，关某女儿说将尽快筹集22万余元还给公司，以便让法院从轻判罚母亲。

2012年10月25日，关某的女儿将5000多名好心人捐献的22万余元还给关某的公司，该公司向法院提交了谅解书，要求法院予以轻判。

怀柔法院审理后认为，被告人关某利用职务上的便利，挪用本单位资金归个人使用，数额巨大，超过三个月未归还，其行为已触犯我国刑律，构成挪用资金罪，依法应予惩处。检察院指控被告人关某犯有挪用资金罪的事实清楚，指控罪名成立。

被告人关某的辩护人提出的辩护意见，经查与事实、证据相符，法院予以支持。

鉴于被告人关某自愿认罪，且为初犯，且其亲属退赔了被害单位经济损失，得到谅解，故对其依法予以从轻处罚并适用缓刑。最终法院以挪用资金罪，判处关某有期徒刑三年，缓刑三年。

据《法制晚报》

关注钓鱼岛

日方还在狡辩 杨洁篪当场驳斥

在6日下午举行的亚欧首脑会议第四次全会上，日本不顾亚欧会议的合作主题，不顾大多数成员的愿望，蓄意在钓鱼岛问题上歪曲事实，无理辩解。对此，与会的外交部长杨洁篪即当场予以坚决驳斥。

杨洁篪向与会各方代表阐述了钓鱼岛问题历史与事实真相及中方的严正立场。杨洁篪说，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的神圣领土。中国对这些岛屿行使了长期有效的管辖。1895年日本在甲午战争末期窃取了这些岛屿，并强迫中国政府签署了不平等条约，将包括这些岛屿在内的有关领土割让给日本。第二次世界大战结束后，根据《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际文件，钓鱼岛等岛屿同被日本侵占的其他中国领土一起回归中国。日本政府采取所谓“购岛”等单方面行动严重侵犯中国主权，是对世界反法西斯战争胜利成果的公然否定，是对战后国际秩序和《联合国宪章》宗旨和原则的严重挑战。中国政府维护领土主权的立场坚定不移。中方强烈敦促日方立即停止一切损害中国领土主权的行为，以实际行动纠正错误，为妥善解决当前事态作出实实在在的努力。

杨洁篪指出，亚欧会议是亚欧各国谋求互利合作、促进共同发展的平台。日方不顾亚欧合作大局，在会上蓄意挑起钓鱼岛问题，是完全不得人心的，其图谋根本不可能得逞。

据新华社

教育

北京市教委： 控制小学班级规模 每班不超过45人

近日，北京市教委召开全市小学规范化建设工程展示活动，据悉，为应对新一轮小学入学高峰，北京市将加快学校布局和规划，同时严控小学班额，力争每班不超过45人。

目前，在海淀、朝阳、丰台、昌平等区县学位供给不足问题已凸显。大部分小学新入学班级每班人数已达到40人，个别学校一、二年级每班学生甚至超过了50人，一定程度影响了教学效果。

据《京华时报》

浙江高中生 可选修大学课程

日前出台的《浙江省高等学校面向普通高中学生开发开设大学先修课程的指导意见》指出，高中生将可以选修大学课程，引发广泛关注。浙江省教育厅高等教育处相关负责人5日表示，高中生所修学分，在升入相应高校后可获认定；目前浙江旅游职业学院已正式与普通高中合作开发开设五门选修课。

根据规定，选修课程主要分为知识拓展、职业技能、兴趣特长、社会实践等四类。学校要根据本校、本地区实际，利用各类资源开设课程。

据《京华时报》

数据

世卫组织： 中国超半数育龄妇女 被动吸二手烟

世界卫生组织6日发布数据显示，中国超过二分之一的育龄妇女经常被动吸二手烟。这份由世卫组织与中、美两国疾控中心合作开展的“全球成人烟草调查”显示，中国育龄妇女在工作场所经常吸二手烟人数超过二分之一。而在家中，中国农村女性被动吸烟情况更为严重，近四分之三的农村女性在家中被动吸烟，而半数以上的城市女性在家中被动吸烟。

据新华社